Dobré a spatné implementacni praktiky
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(Ne)ménnost objektl
String

* String je samoziejmée typ nemeénny (immutable). Jakmile je jednou vytvoren a naplnén hodnotou,
hodnota tam stale zGstava. Jsou pro to dobré divody, napf. 1ze tyto objekty pohodiné a bez starosti
sdilet pfes vice metod ¢i vlaken.

* Operace, kterd by obsah zménila - napf. toUpperCase, vrati odkaz na novy objekt fetézce.

* Modifikovatelnymi fetézci jsou StringBuilder a StringBuffer.

Objektova zapouzdieni primitivnich typu

* Typy jako Double, Float, Integer, Character, Long atd. jsou objektovymi repre-
zentacemi (zapouzdienimi) odpovidajicich primitivnich typu.
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* Lze je tedy pouzit tam, kde je oekavan objekt, napt. v kolekcich.

* Tyto objekty jsou podobné jako String neménné (immutable).

java.util.Date

* Date je Casto pouzivany a bohuzel modifikovatelnyobjekt. M4 metodu setTime, kterou obsah data

zménime.

* Vétsina aplikaci s tim ale nepocita, datum jednou piedané do metody si neduplikuje, ale spoléha, Ze
se neméni. Proto jsou praktiky pouzivajici setTime siln¢ nevhodné.

Vyjimky

Nema smysl zachytavat vyjimku za kazdou cenu

Nize uvedeny uryvek kodu se snazi zabranit tomu, aby vyjimka pronikla ("utekla") z metody main. Zpu-
sob, jakym je to udélano, ale nic nefesi. jen se vypise chybova hlaska z vyjimky - a navic je otazka, zda
se ma v takovém ptipad¢ vypsat dosud nactena ¢ast seznamu (zalezi na pozadavcich zadani):

public static void main(String[] args) {

try{
BufferedReader input = new BufferedReader (new FileReader (f));
String line = new String(input.readLine());

while (line!=null) {

}

} catch (IOException e) {
System.out.println(e);

}

p = employee.first();

while (p!=null) {
System.out.println(p);
p = employee.higher (p);

Pokud zadani explicitné nestanovi, ze se maji vypsat asponl spravné nactené zaznamy, je lepsi prosté vy-
jimku propustit z main:

public static void main(String[] args) throws IOException {
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BufferedReader input = new BufferedReader (new FileReader (f));
String line = new String(input.readLine());
while (line!=null) {

}

p = employee.first();

while (p!=null) {
System.out.println(p);
p = employee.higher (p);

KdyZ uZ se zachyti, musi se na ni reagovat - SMYSLUPLNE reagovat.
Kdy pouzit vyjimku?

Vyjimka je obecné technikou, jak zachytit a reagovat na mimordadnou udalost v programu. Zachyceni
vyjimky by nemélo nahrazovat jednoduchy test. Obcas je to ale vidét (sic!):

public void writeInfo (Person p) {
try {
System.out.print ("Info about a Person: ");
System.out.println(p.getInfo);
} catch (NullPointerException npe) {
System.out.println ("Error: No person given");

Pro¢ ne rad¢ji takhle:

public void writeInfo(Person p) {

if (p == null) {

System.out.println ("Error: No person given");
} else {

System.out.print ("Info about a Person: ");

System.out.println(p.getInfo);

Kod je dokonce kratsi a hlavné €istsi. VSimnéte si také podminky - je psana tzv. v aserci (bez negace).
Je to Citelngjsi nez:

public void writeInfo (Person p) {
if(p != null) {
System.out.print ("Info about a Person: ");
System.out.println(p.getInfo);
} else {
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System.out.println ("Error: No person given");

Jaky typ vyjimky?

Java na rozdil od fady jinych OO jazyku rozliSuje vyjimky Alidané (checked) a nehlidané (b&hové, unc-
hecked).

Porovnavani retézcu

Equals nebo ==%

Velmi ¢astou chybou zacate¢nika, bohuzel navic podpofenou Spatnymi vzory z jinych jazyku ¢i prostie-
di, je pouziti operatoru == k porovnani fetézcti na shodu po znacich. Chceme-li zjistit, zda dva fetézce
jsou obsahové stejné, tj. stejné dlouhé a maji na stejnych pozicich stejné znaky, pouzivame volani meto-
dy equals, ktera je pro tfidu String pietizena tak, aby se dosahlo pozadovaného chovani.

Equals neni vSak ve vSech pfipadech idedlni. Z nize uvedenych  variant
[http://www.odi.ch/prog/design/newbies.php#2] neni idedlni zddna. Proc?

if (name.compareTo("John") ==0)  je trochu zbyte¢ny "kanon na vrabee". Navic selze s vyjimkou, je-
liname == null.

if (name == "John") je asi vétSinou Spatné, testuje totiz, zda name ukazuje na identic-
ky fetézec "John". Bohuzel to ¢asto i "funguje", napt. kdyZz pro-
gram vypada takto:

String name = "John";

if (name == "John") {
// opravdu sem dojde, protoze Java si oba vyskyty
// t3j. nahradi jedinou instanci
System.out.println ("It is really John");

Ale kdyz jeden z fetézcl zkonstruujeme (substring, zietézeni),
fungovat to nebude:

String origNameFirst = "John ";

String origName = origNameFirst + "Paul Willard";
String name = origName.substring (0, 4);

if (name == "John") {

// nedojde sem
System.out.println ("It is John");

1itce
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if (name.equals("John")) uz vypada dobfe, ale selze s vyjimkou, je-li name == null. A
na¢ to testovat zvlast, kdyz Ize napsat rovnou if
("John".equals (name) ), které tento neduh nema.

if ("John".equals(name)) rozumné feSeni, robustni i proti name == null -- pak prosté
vrati false.

Viz také Java Quick Reference (Operators and Assignments)
[http://www.janeg.ca/scjp/oper/string.html].

Test prazdnosti retézce

A propos, jde nam o test, zda retézec existuje, ale neobsahuje zZadny znak (jako ""), nebo miize byt i

null?

if ("".equals(name)) vypada OK, samoziejm¢ vrati false, je-li name == null. Je vSak
zbytecné neefektivni, protoze volani equals je narocnéjsi, nez zjiSteni
deélky fetézce:

if(name.length()==0) ale to zase selze pfi name == null..

Zretézovani
Klasika - jak spojovat vice retézci

Zacate¢nika 1aka pouzit pro spojovani fetézcil operator +, a to i v piipad€, ze se za existujici fetézec pfi-
pojuji dalsi znaky ¢i fetézce nebo se zietézeni dokonce opakuje v cyklu.

Co vSak zietézenis = s + " novy"; udéla?

1. Ma s jako odkaz na objekt s pivodnim fetézcem, " novy" jako literal / hotovy fetézec v paméti.
2. Vytvori novy fetézec jako prazdny StringBuilder,

3. typuvodni(sa" novy") do néj ptikopiruje.

4. Prevede StringBuilder na String.

5. Pavodni objekt s se "zapomene".

A toto provadeét v cyklu? To je trochu moc operaci, ne!?

Prvni pfiklad na Java Anti-patterns [http://www.odi.ch/prog/design/newbies.php#0] také ukazuje tuto
extrémné neefektivni konstrukei.
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Néco jako s += " novy" sice vypada hezky, ale v tomto ohledu viibec nepomtize. Jedinym rozum-
nym feSenim je v cyklu pouziti StringBuilderu (ptip. StringBufferu):

StringBuilder sb = new StringBuilder (persons.size() * 16); // well estimated buffe
for (Person p : persons) {
sb.append (p.getName) ;

StringBuilder nebo StringBuffer?

* Obé tridy predstavuji modifikovatelné tetézce.

*  Normalni String je immutable, nemodifikovatelny a kazda zména - napr. pripojeni nebo odebrani
znaku/it - znamena konstrukci retézce nového.

» Historicky star$i je StringBuffer, ktery je synchronizovany, tzn. mtize se nad jednim pracovat z
vice vlaken, aniz by se porusila atomicita zménovych operaci (nedostane se do inkonzistentniho sta-

vu).

» Pokud toto nepotiebujeme, resp. pohlidame si piistup jinak, je lepsi pouzit rychlejsi StringBuil-
der.

Tipy pro StringBuilder

Snazme se vyuzivat vyhod metod append - napf. toho, Ze existuji pfetizené varianty pro rizné datové ty-
py- Nez tohle:

sb.append (" age=" + age);

které nejprve neefektivné ztetézi String a Cislo pfevedené na String, tak radgji:

sb.append (" age=");
sb.append (age) ;

Konverze

Z fretézce na Cislo €i jiny typ - metody parseXXX
Rozumime tim pievod znakové reprezentace urcité hodnoty na hodnotu ¢typu &islo, piip. jiného:

String myNumberInString = "-123.456";

double myNumber = Double.parseDouble (myNumberInString); // ptrevede spravné na doub

Obdobné postupujeme u cilovych typi float, byte, short, int, long a boolean.
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Pres objektové reprezentace

Variantné lze pouzit i konstruktory objektovych "reprezentaci":

String myNumberInString = "-123.456";
double myNumber = new Double (myNumberInString); // pfevede spravné na double pres
System.out.println ("test4d -- " + myNumber) ;

Prevod na retézec zretézenim

I pouhy vypis pies System.out.println vede k takové konverzi (a ¢asto naslednému zfetézeni):

double x = -123.456;

System.out.println ("test5 -- " + x); // pfevede x na String a zretézi

Tohle je uz ale zbytecné:

double x -123.456;

String s = "" + x; // prevede x na String a pritetézi k prazdnému

Explicitni prevod na String
Vhodna nahrada piedchoziho:

double x = -123.456;

String s = String.valueOf(x); // prevede x na String, nic netetézi




